
12ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29-04-2025. 

 

                      Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Juares Gabriel 

Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, Roseli Prado Moraes, 

Valdemir Ribeiro Nardi e ausente Joelglerson Ricardo de Lima. Os presentes 

realizaram um minuto de silêncio pelos falecimentos ocorridos no Município e uma 

oração. Em seguida, passaram à apreciação e votação dos seguintes projetos: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 017/2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentária para a elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2026, e dá 

outras providências, o qual permanece nas comissões para emissão de pareceres 

e cumprimento de prazos regimentais; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

013/2025, que altera o requisito mínimo exigido inerente ao emprego público 

temporário de Professor de Educação Física, vinculado à Secretaria Municipal de 

Educação, e dá outras providências, o qual permanece nas comissões para 

emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais; PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 016/2025, que institui o Programa de Piscicultura para a Agricultura 

Familiar no Município de Congonhinhas, e dá outras providências, o qual obteve 

pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em 

votação única; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 020/2025, que inclui a 

possibilidade de prorrogação do período de Licença à Gestante ao Estatuto Jurídico 

dos Servidores Públicos do Município de Congonhinhas, conforme Lei Municipal nº. 

515/2007, e dá outras providências, o presente foi substituído na data de hoje, o 

qual entra na pauta na presente data e segue para as comissões para emissão de 

pareceres e cumprimento de prazos regimentais; PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 012/2025, que dispõe sobre a criação do emprego público temporário de 

Professor de Língua Inglesa, no âmbito da Secretaria Municipal de Educação, e dá 

outras providências, o qual entra na pauta na presente data e segue para as 

comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais e 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2025, que institui, no âmbito do 



Município de Congonhinhas, Paraná, a Semana Municipal de Prevenção e 

Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes - Maio 

Laranja, de autoria da Vereadora Roseli, o qual entra na pauta na presente data e 

segue para as comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos 

regimentais. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após 

passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a presença de todos e 

disse não ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para o 

Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação para 

que sejam feitas melhorias na Avenida São Paulo, antes do cruzamento com a Rua 

Vereador Aparecido Gerson Borges, nas proximidades do campo sintético. 

Justificou que presente indicação é necessária pelo grande fluxo de pessoas que a 

utilizam devido ao espaço de lazer, bem como para melhor trafegabilidade, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Odilon, que 

agradeceu a presença de todos e realizou indicação para que façam reparos nas 

estradas da Fazenda Congonhinhas, com limpezas de caixas, na estrada que 

passa próximo as residências do Sr. Edimar e Sra. Geni e que sejam colocadas 

pedras próximas às residências dos senhores Valdecir e João, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu 

a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após, 

passou a palavra para o Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e 

realizou indicação para que sejam feitos reparos nas estradas e também nas caixas 

de água sentido estrada do Bairro dos Batistas até a residência do senhor Ica, que 

é o ponto final da estrada, e que seja passada a máquina nas estradas do Curiango, 

e também na Água do Monjolo, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou 

a palavra para a Vereadora Roseli, que agradeceu a presença de todos e fez o 

seguinte requerimento nº. 005/2025: ao Senhor Prefeito, no qual requer 

informações referentes aos programas habitacionais desenvolvidos e/ou em 

desenvolvimento no âmbito deste município: I - Identificação e Detalhamento do (s) 

Programa (s); II - Demandas e Planejamento Futuro. A presente solicitação de 

informações se justifica pela necessidade desta vereadora em exercer de forma 

plena o seu papel de fiscalização e acompanhamento das políticas públicas 

municipais, em especial na área de habitação, que possui grande relevância social 

e impacto na qualidade de vida dos cidadãos, ciente da real demanda existente, o 



qual foi aprovado por unanimidade. Realizou também indicação ao Poder 

Executivo, por meio de Secretaria ou órgão competente, que priorize e adote 

medidas urgentes para solucionar o problema de esgoto a céu aberto identificado 

na Rua Dona Benta, próximo a residência n°4 (e também no restante do Patrimônio 

do Vitopólis), pois a moradora mandou foto e vídeo, expondo a situação, cujo o mau 

cheiro está insuportável. Justificou a presente indicação devido ao fato de que a 

existência de esgoto a céu aberto representa um grave problema de saúde pública, 

expondo a população a diversas doenças infecciosas e parasitárias, especialmente 

crianças e idosos, a qual foi aprovada por unanimidade. O Vereador Valdemir 

realizou indicação ao Poder Executivo e à Secretaria Municipal de Saúde, que 

disponibilizem um número de telefone com WhatsApp para atender os 

agendamentos do transporte para fora do município de forma online em horário de 

expediente, pois muitos moradores da zona rural e patrimônios não têm condições 

de pagar carro de aluguel para vir à cidade fazer um agendamento, onde se 

realizado conforme a indicação facilitaria para nossa população que é nossa 

prioridade, e diminuiria filas com agendamento presencial, a qual foi aprovada por 

unanimidade. E, não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a 

sessão, do que para constar, vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, 

pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


